

山海携手 圆梦小康

——记闽宁对口扶贫协作援宁群体

□ 何晨阳 马丽娟 许雪毅

山与海相遇,会有怎样的“化学反应”?闽宁对口扶贫协作,为这一命题带来新的答案。

24年来,在宁夏西海固这个曾被视为“不具备人类生存基本条件”的贫困地区,11批183名福建挂职干部大力弘扬“接力攀登”精神,一任接着一任干;2000余名来自福建的支教支医支农工作队以“敢于牺牲”的精神,凝心聚力发光热;一批批闽商弘扬“敢拼会赢”的精神,搅热脱贫源头活水……虽然年龄不同、职业各异,但他们却有一个共同的名字“闽宁对口扶贫协作援宁群体”,他们以如海般的豪迈、如山般的坚韧,和宁夏干部群众一道久久为功,探索出一条具有典范意义的扶贫协作道路。

尽我所能 如海般豪迈

1996年9月召开的中央扶贫开发工作会议作出了推进东西对口协作的战略新部署,其中确定福建对口帮扶宁夏。自此,远隔千山万水的闽宁两省区结下了不解之缘,一批批带着海风和温暖的福建援宁人,从闽江水畔来到六盘山下。

福建闽宁办原常务副主任林月婵先后40多次来到宁夏,“移民吊庄”、招商引资、援建学校……福建援宁的多个项目里,都有她的心血。如今,她手机里存储的号码,宁夏的最多。

在宁夏南部山区,农民兄弟忘不了一位林教授。被称为“菌草之父”的福建农林大学菌草研究所所长林占熺,1997年带着6

箱草种来到宁夏,与贫困群众同吃住,手把手、面对面推广菌草种植技术。如今,富了武夷山农民的菌菇也在六盘山旺盛生长,被当地农民亲切地称为“闽宁草”“幸福草”。

有位名叫李丹的年轻姑娘,曾像一颗美丽的流星划过西海固,印在了宁夏固原市隆德县不少学子的心里。2006年秋天,身为独生子女的李丹瞒着父母,离开刚工作两年的福州市第十八中学,赴隆德县第二中学支教。翻山越岭走访贫困学生、自掏腰包为学生添置生活用品的她,在支教期满回到福建后被确诊为白血病。在生命的尽头,仍惦记着自己资助的两个贫困学生的她告诉家人,如果没办法治了,就不要浪费钱了,用来帮助别人吧。

没有豪言壮语,不需惊天壮举,裹着海风而来的温暖,无私而豪迈。

接续奋斗 如山般坚韧

奋斗不止步,幸福方可期。福建省第十批援宁干部李仲福把“家”搬到了西海固:2016年他来宁挂职,妻子陈莹主动请缨赴宁夏支教,一同前来的还有年仅11岁的儿子。如今,李仲福推动建设的宁夏六盘山特产馆已在福州市多地开花,将宁夏特色农产品销得更远;陈莹牵线在固原市第五中学设立的“船政班”,让更多贫困学生得到“海风”滋润。

牵头实施自来水提升工程,让4.5万群众喝上健康水;数十次奔波于北京、福建,促成清华大学第一附属医院等医院与隆

德县医院结对子,促进优质医疗资源共享……从县域经济百强县福建闽侯县来到国家级贫困县隆德挂职的清华大学博士毕业生樊学双,2018年工作期满后,毅然选择接着再干两年。

如今,闽宁对口扶贫协作已从单向扶贫拓展到两省区经济社会建设全方位多层次、全领域广覆盖的深度协作。

一支庞大的闽商队伍不仅在宁夏闯出一片天,还走出了一条造血式扶贫路。18岁揣着借来的3000元北上银川的黄添进,如今已是宁夏著名企业家,他投资1亿多元建设的一家现代化食品加工企业,带动不少贫困群众脱贫增收;曾仲明投资3800万元种植食用菌,让贫困户可以在“家

门口”就业;潘文贤在隆德专门定制了工艺简单的人造花生产线,为上百名残疾人提供岗位……截至2019年底,已有5700家福建籍企业、商户入驻宁夏,8万多福建人在宁夏从业;近5万宁夏人在福建实现稳定就业。

山海偕行 见证新蝶变

扶贫誓言,山海为证。一组数据令人振奋:24年来,在闽宁对口扶贫协作援宁群体等的奋力推动下,闽宁两省区20多个省级部门、80多个县级部门互学互助,101对乡镇、110对村建立了结对帮扶关系,形成“携手奔小康”的强大动力;积极争取结对帮扶项目,建设160个闽宁示范村,新(扩)建学校236

所,资助贫困学生9万多名,援建妇幼保健院、医护培训中心等卫生项目323个,帮助宁夏培训教师近万名……一个个跃动的数字背后,是一个个家庭的生活改变,是一座座村庄的美丽蝶变。

初心不渝,奋斗依旧。闽宁生态移民示范村、闽宁学校、闽宁儿童福利院、闽宁敬老院、闽宁扶贫产业园……在闽宁对口扶贫协作援宁群体24年的接续奋斗下,“闽宁”二字,在宁夏大地镌刻下一个个印记,两省区同心战贫的成果已俯拾即是。

山与海的“化学反应”还在继续。悠悠闽江,必将见证新时代闽宁对口扶贫协作新篇章;巍巍六盘,必将见证西海固全面脱贫的历史性时刻。

短评

唱响小康路上的“山海经”

□ 涂洪长 董建国

志合者,不以山海为远。跨越千里之遥,赓续24年之功,闽宁对口帮扶协作取得一系列丰硕成果,唱响了小康路上的“山海经”,成为中国脱贫故事中的精彩篇章。

24年心手相牵,从单向扶贫到产业对接,从经济援助到社会事业多领域深度合作,闽宁协作形成独具特色的“闽宁模式”,开创出一条具有示范意义的扶贫协作道路,是我国贫困地区通过对口扶贫协作走向全面小康的成功典范和缩影。

知难不难,事在人为。24年来,山一程、水一程,一支支连接山海的工作队从八闽大地走向宁夏六盘山,他们以燕子垒窝的恒劲、水滴石穿的韧劲,将扶贫接力棒一棒一棒传下去,用感人故事书写了脱贫攻坚的精彩答卷。

一桩桩、一幕幕,工作队员躬身为桥,消弭山海的距离,他们的事迹洒落于西海固的沟沟坎坎,铸就感人至深的“闽宁情缘”。

闽宁对口扶贫协作,不是扶持一口井,而是涌动万眼泉。从发展马铃薯、中草药、食用菌等特色农业到合作成立扶

贫产业园带动群众就业,闽宁协作实现了由输血式扶贫向造血式扶贫的转变,激发了当地摆脱贫困的蓬勃动力。

携手奔小康,山海亦通达。无论是坚决克服疫情影响,完成脱贫攻坚任务,还是巩固脱贫成果,今年面临的困难和挑战依然艰巨,要攻克的难关还有不少,决不能松劲懈怠。让我们一鼓作气、再接再厉,汇聚合力以不获全胜决不收兵的信念决胜脱贫攻坚,攻克最后的贫困堡垒,交出全面建成小康社会的优异答卷。

山大地纬软件股份有限公司 首次公开发行股票并在科创板上市 网上路演公告

保荐机构(主承销商):民生证券股份有限公司

山大地纬软件股份有限公司(以下简称“发行人”)首次公开发行4001万股人民币普通股并在科创板上市(以下简称“本次发行”)的申请文件已经上海证券交易所科创板股票上市委员会审核同意,并已经中国证券监督管理委员会证监许可[2020]1087号文注册同意。

本次发行的保荐机构(主承销商)为民生证券股份有限公司(以下简称“保荐机构(主承销商)”、“民生证券”)。

本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。发行人和保荐机构(主承销商)将通过网下初步询价直接确定发行价格,网下不再进行累计投标。

本次拟公开发行新股4001万股,约占发行后公司总股本的10.00%,初始战略配售预计发行数量为200.05万股,占本次发行总数量的5.00%。回拨机制启动前,网下初始发行数量为3040.80万股,约占扣除初始战略配售数量后发行数量的80.00%;网上初始发行数量为760.15万股,约占扣除初始战略配售数量后发行数量的20.00%。最终网下、网上发行合计数量为本次发行总数量扣除最终战略配售数量,网上最终发行数量及网下最终发行数量将根据回拨情况确定。

为便于投资者了解发行人的有关情况和本次发行的相关安排,发行人和保荐机构(主承销商)将就本次发行举行网上路演,敬请广大投资者关注。

1、网上路演时间:2020年7月3日(T-1日)14:00-17:00

2、网上路演网站:

上证路演中心:<http://roadshow.sseinfo.com>

中国证券网:<http://roadshow.cnstock.com>

3、参加人员:发行人董事会及管理层主要成员和保荐机构(主承销商)相关人员。

本次发行的《山大地纬软件股份有限公司首次公开发行股票并在科创板上市招股意向书》全文及相关资料可在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)查询。

敬请广大投资者关注。

发行人:山大地纬软件股份有限公司
保荐机构(主承销商):民生证券股份有限公司
2020年7月2日

JEAN HI-TECH
捷安高科

热烈庆祝

郑州捷安高科股份有限公司

成功上市

股票简称:捷安高科

股票代码:300845

保荐机构(主承销商):

民生证券股份有限公司
MINSHENG SECURITIES CO.,LTD.